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27 Οκτωβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κα. Νίκη Κεραμέως 

 

ΘΕΜΑ:  Κατάρτιση εκπαιδευτών κινητικότητας στην Ελλάδα για άτομα με προβλήματα 

όρασης  

 

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ, 

 

Τα άτομα με προβλήματα όρασης, ανεξάρτητα από το ποσοστό αναπηρίας, αποτελούν  

αναπόσπαστο κομμάτι της κοινωνίας μας. Είναι και πρέπει να θεωρούνται ισότιμα μέλη. Για 

το λόγο αυτό θα πρέπει να τους παρέχονται ευκαιρίες ώστε να απολαμβάνουν τα αγαθά, 

κατά το μέτρο του εφικτού, που απολαμβάνουν και τα υπόλοιπα μέλη της κοινωνίας.  

O Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τυφλών απαριθμεί περισσότερα από έξι χιλιάδες (6.000) μέλη, με 

ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω. Ωστόσο, αυτοί που αντιμετωπίζουν προβλήματα 

αναπηρίας και λαμβάνουν το σχετικό επίδομα, ξεπερνούν, σήμερα, τους δεκαοκτώ χιλιάδες 

(18.000) στην Ελλάδα.  

Ενδεικτικά, στην Περιφερειακή Ένωση Τυφλών Βορειοδυτικής Ελλάδος που περιλαμβάνει τις 

περιοχές Ιωαννίνων, Ηγουμενίτσας, Πρέβεζας, Άρτας, Λευκάδας καταγράφονται  ως μέλη 

παραπάνω από τετρακόσια (400) άτομα με προβλήματα όρασης.  

Ένα πολύ σημαντικό δικαίωμα για αυτούς είναι η δυνατότητα στη μετακίνηση. 

Aν και κατά τα πρώτα στάδια της ζωής η ανάγκη αυτή καλύπτεται από ανθρώπους του 

οικογενειακού περιβάλλοντος, δε συμβαίνει το ίδιο κι αργότερα, με αποτέλεσμα σταδιακά 

να γίνεται ορατός ο κίνδυνος του κοινωνικού αποκλεισμού. 
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Ένα πρώτο βήμα στην αντιμετώπιση του προβλήματος θα αποτελούσε η εκπαίδευση 

συνοδών κινητικότητας οι οποίοι θα πλαισιώσουν όλους αυτούς που αντιμετωπίζουν είτε  

σε μικρότερο είτε σε μεγαλύτερο βαθμό προβλήματα στην όρασή τους και που μέχρι σήμερα 

εκπαιδεύονται σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες και είναι λιγοστοί. 

Κάτι τέτοιο θα μπορούσε να επιτευχθεί μέσω μιας κατεύθυνσης στο τμήμα εκπαίδευσης 

ειδικής αγωγής με αντικείμενο την προετοιμασία εκπαιδευτών κινητικότητας οι οποίοι 

αποφοιτώντας θα είναι σε θέση να διευκολύνουν τα ως άνω άτομα κατά τη μετακίνησή τους. 

Με την δημιουργία τέτοιας κατεύθυνσης, η οποία θα έχει ένα ανάλογα προσαρμοσμένο 

πρόγραμμα σπουδών, θα πλαισιώσουν τα άτομα με προβλήματα όρασης εκπαιδευτές 

καταρτισμένοι που θα αναβαθμίσουν την ποιότητα ζωής τους. Ο ρόλος των εκπαιδευτών 

αυτών θα είναι καταλυτικός τόσο ως προς τη διευκόλυνση στην καθημερινότητα όσο και ως 

προς την κοινωνικοποίηση και την κοινωνική ένταξή τους. 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, ερωτάσθε κυρία Υπουργέ: 

 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε ώστε να καταρτίζονται στην ημεδαπή 

εκπαιδευτές κινητικότητας με σκοπό την πλαισίωση ατόμων με προβλήματα όρασης ; 

 Με εκτίμηση, 

 

 

 

 

Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλα 

Βουλευτής Ιωαννίνων – Νέα Δημοκρατία 




